
ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΙΑΝΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

        enosigoneonpaianias@gmail.com 

12/2/2024 

Αρ. Πρωτοκόλλου 11 

 

Προς:  

ΔΣ Συλλόγων Γονέων Παιανίας- Γλυκών Νερών 

Διευθύνσεις Σχολικών Μονάδων Παιανίας- Γλυκών Νερών 

Δήμαρχο Παιανίας- Γλυκών Νερών, κο Ισίδωρο Μάδη 

Αντιδήμαρχο Παιδείας Παιανίας -Γλυκών Νερών, κο Θανάση Μιχαλόπουλο 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Διεύθυνση Α' Βάθμιας και Β' Βάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής 

 

            

ΘΕΜΑ: ΣΧΟΛΙΚΑ ΓΕΥΜΑΤΑ ΔΩΡΕΑΝ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

  

 Κατόπιν απόφασης  συνέλευσης της Ένωσης-Γονέων και Κηδεμόνων Παιανίας-Γλυκών 

Νερών στις 4/2, κρίνουμε ότι το ζήτημα της καθολικής δωρεάν σίτισης για όλους τους μαθητές, 

μέσα από την παροχή σχολικών γευμάτων πρέπει να αποτελεί καίριο αίτημα της σχολικής 

κοινότητας. 

           Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων συντονίζει και εποπτεύει το διατροφικό 

πρόγραμμα υπό τον τίτλο «Σχολικά Γεύματα» προκειμένου να εξυπηρετηθούν ανάγκες σίτισης 

μαθητών σχολικών μονάδων της πρωτοβάθμιας δημόσιας εκπαίδευσης. Για το σχολικό έτος 2023-

2024 με βάση απόφαση που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β 

5620/22.09.2023), το πρόγραμμα υλοποιείται σε 1.658 δημοτικά σχολεία της χώρας, τα οποία 

εξυπηρετούν περίπου 45.000 μαθητές. Τα «σχολικά γεύματα» είναι ένα πρόγραμμα, διατροφικής 

κάλυψης των παιδιών και υγιεινής μεσογειακής διατροφής. Τα γεύματα παρασκευάζονται από 

τοπικούς προμηθευτές, κατόπιν επιλογής τους από διαγωνιστική διαδικασία και παραδίδονται 

καθημερινά στα σχολεία. 

   Τα σχολικά γεύματα στα σχολεία που παραμένουν αποκλεισμένα από το πρόγραμμα, 

όπως στα σχολεία του Δήμου μας, τείνουν να αντιμετωπίζονται ως πολυτέλεια και όχι ως ένα 

αναγκαίο μέτρο με θετικό αντίκτυπο που συμβάλει στην ανακούφιση της λαϊκής οικογένειας. 

Ένα αναγκαίο μέτρο που από τη μια στηρίζει τις οικογένειες των οικονομικά αδύναμων μαθητών 

που παλεύουν για την επιβίωση σε συνθήκες διαρκών ανατιμήσεων και φτωχοποίησης και από 
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την άλλη αποφορτίζει τους εργαζόμενους γονείς από την καθημερινή προετοιμασία γευμάτων των 

παιδιών τους, ειδικά αυτών που παραμένουν στο ολοήμερο. 

   Το δημόσιο σχολείο μπορεί και πρέπει να χρηματοδοτηθεί επαρκώς, με αποκλειστικά 

κρατική χρηματοδότηση. 

          Μεγάλος αριθμός παιδιών δεν καταναλώνει σχεδόν ποτέ πρωϊνό και η οικογένειά τους δεν 

είναι σε θέση να τους εξασφαλίσει ένα τουλάχιστον θρεπτικό γεύμα ημερησίως. Η πρωτοφανής 

ακρίβεια πλήττει πρωτίστως το εισόδημα των οικογενειών με παιδιά, προκαλώντας απόγνωση σε 

χιλιάδες οικογένειες.  

   

 Για όλους τους παραπάνω λόγους, αιτούμαστε τα εξής:  

• Ένταξη όλων των σχολείων του Δήμου μας στο πρόγραμμα των σχολικών γευμάτων και 
καθολική εφαρμογή του προγράμματος για όλα τα σχολεία 

• Επέκταση του προγράμματος σε Νηπιαγωγεία, σε Γυμνάσια και σε Λύκεια, δηλαδή 

σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης 

• Έναρξη παροχής των γευμάτων από την πρώτη εβδομάδα του σχολικού έτους,   

χωρίς καθυστερήσεις 

• Έλεγχο της ποιοτικής παροχής γευμάτων 

• Ανάπτυξη κατάλληλων κτιριακών υποδομών (αίθουσες σίτισης,) και στελέχωση με 

το απαιτούμενο μόνιμο βοηθητικό προσωπικό (πχ τραπεζοκόμοι) σε όσα σχολεία  δεν 

υπάρχουν, προκειμένου να υποστηρίζεται καθολικά και απρόσκοπτα η σίτιση όλων 

των μαθητών μέσα στο σχολείο. 

                                           

 

 

 

 

 



 

 

 


